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Responda a CINCO de las seis cuestiones siguiéinidas respuestas, explique siem-
pre qué quiere hacery por qué. Puede utilizautadoras, pero no se autorizara el uso
de calculadoras u otros aparatos que tengan infbidmalmacenada o que puedan
transmitir o recibir informacion.

1°) Considere el plane=x+y+2z=1 y la rectar que pasa por los puntos
P(0,0,6) y Q(1,2,3).

a) Estudie la posicion relativa de la reetg el planor.

b) Calcule la distancia entre la reets el planor.
Nota: Puede utilizar la férmula de la distanciagieitoP, (x,, v,, z,) al plano de ecua-

cibnm = Ax 4+ By + Cz + D = 0 como la expresiéd(Py, 7) = Ax(’_;fi’;izcozw

a)
El vector director de la rectaesv, = PQ = [Q — P] = (1,2, -3).

El vector normal el plang esni = (1,1, 1).
Los vectoress, y 71 son linealmente independientes por no ser propaates
sus componentes, pero son perpendiculares pov,set = (1,2,-3) - (1,1,1) =

14+2—-3=0, porlo cual:

Larectar y el plano son paralelos.

b)
La distancia entre la rectay el planar es la misma que la distancia de cualquier
1-0+1-0+1-6—-1 5

punto de la recta al pland(r, ) = d(P,m) = e T

d(r,m) = 53£ unidades.
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1 1 1 3 4 -1
2°) Sean las matrices= <0 -2 1>yB=<—1 —4 3).

1 -1 1 0 —4 4
a) Compruebe que satisfacen la igualdad- %A - B =1, dondel es la matriz iden-
tidad de orden 3.

b) Utilizando la igualdad anterior, determina la rizaitnversa de AA™1.

a)
A2—§A-B=1; 24-A—A-B=2I: A-(2A—B) = 2I;

1 1 1 1 1 1 3 4 -1
(0 -2 1)- 2-(0 -2 1)—(—1 —4 3) = 21I;
1 -1 1 1 -1 1 0 -4 4

1 1 1 2 2 2 3 4 -1

(0 —2 1)- (0 —4 2)—(—1 —4 3) = 21I;

1 -1 1 2 =2 2 0 -4 4

1 1 1 -1 -2 3

(0 —2 1)-(1 0 —1)=21;

1 -1 1 2 2 =2

-1+1+2 -24+0+2 3-1-2 2 0 0

(—0—2+2 —-0-0+2 O+2—2>=<0 2 O>=21.

-1-1+2 -2-0+4+2 3+1-2 0 0 2

Queda comprobado que A% — %A B =1.

b)
A? — %A - B = I. Multiplicando por la izquierda pet!:

A—l-A-A—g-A—lA-B=A—1-1; I-A—%-I-B:A‘1:>

L L L ~ 2 2 2 3 4 -1 ~
= A —A—E-B:>2A =2A-B=(0 -4 2]—-|-1 -4 3 |=

2 =2 2 0 -4 4

-1 -2 3 . -1 -2 3
=<1 0 —1>=>A—1=5-<1 0 —1).
2 2 =2 2 2 =2
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x+y+z=3
39) Considere el sistema de ecuaciones linealey — z = 1;.
2x +ay = 2a
a) Discuta el sistema para los diferentes valorepal&metro reat.

b) Resuelva el sistema para el casade 2.

a)
Las matrices de coeficientes y ampliada son tpgsesites:
1 1 1 11 1 3
M=<1 1 —1>yM’=<1 1 -1 1).
2 a O 2 a 0 2a
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:
1 1 1
IM|=11 1 —-1|l=a—-2-24a=0; 2a—4=0; a—-2=0=a=2.
2 a O
Paraa +# 2 = Rang M = Rang M' = 3 = n%incbég.= S.C.D.
11 1 3
Paraa=1=>M’=<1 1 -1 1>=>RangM’=>{Cl,C2,C4}=>
2 1 0 2
1 1 3
=>(1 1 1|=24+3+2-6—-1—-2=-2+#0= RangM' = 3.
2 1 2

Paraa=1= Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.

b)
x+y+z=3
Paraa = 2 el sistemaresulta: + y — z = 1¢, que es compatible indeterminado.
2x +2y =4

Despreciando una ecuacion, por ejemplo la primenaciendoy = A:
x=2—-A z=3—-x—-y=3-24+1-1=1.

Solucion:x =2—-A,y=A1z=1VAER.
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4°) De las funcionef(x), f'(x), g(x) y g'(x), conocemos los valores siguientes:

x | f(x) | f'(x) x 1g(x) | g'(x)
0 2 1 0] 1 1
1 0 -6 1] 3 3

a) De la funciorf (x) se sabe también que la pendiente de la rectarti@nge un punto
de abscisa es4x® — 9x? — 2x + 1. Encuentref (x).

b) Calcule:(g ° f)'(1).

a)
La pendiente de la recta tangente en un punto ddéuwntion es el valor de su
primera derivada en ese punfé(x) = 4x3 — 9x? — 2x + 1.

f(x)=ff’(x)dx=f(4x3—9x2—2x+1)dx=4Tx4—£—z—xz+x+c=

=x*-3x3-x*+x+C.
fO)=2>C=2

fx) =x*—3x3—x% 4+ x + 2.

b)
Segun la regla de la cadena de la derivacion dengosicion de funciones:

(9o ) =glf@] = (g '@ = g'lfF@] - f'@.
(9o f) (W) =g'IfFM] f(1)=g'(0) (~6) =1+ (~6) = —6.
(g°f)'(1) = 6.
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5°) EnR3, sean la recta = {x 24 y el puntoP (0,1, —1).

2y +z =

a) Calcular la ecuacion general (es decir, la queetie formadx + By + Cz = D)
del planor perpendicular a la rectay que pasa por el punto P.

b) Calcular el punto simétrico del punto P respeeigpthnoy = x + y + z = 3.

a)
Un vector director de una recta dada por la inteiéa de dos planos es cual-

guiera que sea linealmente dependiente del progectorial de los vectores normales
de los planos que la determinan

— 10 Lok
{Ti (1,0, 1)}:7: 1 0 —1|=2k+2i—j=2i—j+2k=
Tl2=(0;2;1) 0O 2 1

=>v, =(2,-1,2).

Por ser la rectaperpendicular al plane, el vector director de la recta es lineal-
mente dependiente del vector normal del planolgoual:

n=2x—y+2z+D =0.

Para determinar el valor del término independiénte tiene en cuenta que el
plano contiene al punt®(0, 1, —1) tiene que satisfacer su ecuacion:

n=2x—y+2z+D =0

P(0,1,—1)}=>2'0_1+2'(_1)+D=0;

—-1-24+D=0>D =3.

n=2x—y+2z+3=0.

b)
La rectat que pasa poP(0,1,—1) y es ‘ P(0,1,—1)
perpendicular al planp= x + y + z = —3 tiene T

como vector director al vector normal del plano:

n, = (1,1,1). . 4 4
Inl KL (5’ 9%
La expresion dedada por unas ecuacioneg’y ,'
x=A
paramétricas es={y=1+41 . #P'(x, y,7)
z=—-14+41



El puntoQ, interseccion del planp con la recta, es el siguiente:

Yy=x+y+z=-3

x=A L ~ -
t={y=1+2 21+ 1+ +(-1+21)=3; 31=3=>1=1=>
z=-1+21

= 0Q(1,2,0).
Tiene que cumplirse q@ = Q—P’)
PG =[Q—-P]1=1[(1,20)—-(0,1,-D]=(1,1,1).

QP =[P - Q] =[(x,y,2) — (1,2,0)] = (x — 1,y — 2,z — 0).

x—1=1->x=2
(1,1,1)=(x—l,y—2,2—0)=>{y—2=1—>y=3}=> P'(2,3,1).
z—0=1-2z=1
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sen x

6°) Sea la funciofi(x) =

cos2x’
a) Calcule la primitiva de la funciéf(x).

b) Calcule el area limitada por la funcigx) y el eje de abscisas y las rectas 0
Vi
VX = Z

a)
) _ [senx cosx =t _ri (42 _
[fQx)-dx =[5 dx:{senx.dx:_dt}: [5-dt=—[t2dt=
t_l
=——+C=-+C
-1
sen x 1
[f(x)-dx = fcoszx rdx =—+C.
b)
H T 7 sen x -
En el mtervalc(o,z) todas las ordenadas de la funcfdmw) = — 50N positi-

vas, por lo cual, la superficie a calcular esdaiginte:

T

S= Freode= X oo [ L]fo 1111

2
0 cos?x cosxlg cosg cos0 V2 V2

=2 -1.
S=v2—-1u?=0,41u2.
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